
Лабораторная работа №4.  



 Требуется создать за несколько минут таблицу 
умножения для чисел от 1 до 10 и за несколько секунд 
изменить данную таблицу таким образом, чтобы в ней 
вычислялись произведения чисел от 11 до 15,5 с шагом 0,5. 
 



Необходимо заполнить ячейки А2:А11 числами от 1 до 10 

1. Ввести значения с клавиатуры 
2. Применить команду Прогрессия 
3. Применить формулы 



1. В ячейку А2 введите число 1 и выделите 
область ячеек А2:А11 

2. Откройте диалоговое окно Прогрессия 
3.  Установите параметры в соответствии с 

рисунком 



1. Поставьте курсор в ячейку А2 
2. Выделите диапазон ячеек А2:А11 
3. Наберите знак = 
4. Нажмите клавишу ↑ 
5. Нажмите с клавиатуры знак + 
6. Введете с клавиатуры цифру 1 
7. Нажмите комбинацию клавиш Ctrl+Enter 



Относительная ссылка задает смещение ячейки на 
которую производится ссылка, относительно ячейки в 
которой эта ссылка указывается 
 
Абсолютная ссылка задает фиксированную позицию на 
листе, т.е. пересечение данного столбца и данной строки 
 
Смешанная ссылка задает фиксированную позицию 
только строки или только столбца 



1. В ячейку С3 введите формулу =С1*А3 
2.  На вкладке Формулы в области 

Зависимости формул нажмите кнопку 
Показать формулы 

3. Поставите курсор в ячейку С3 и 
нажмите кнопку Влияющие ячейки 

4. Отмените отображение формул 



5. Скопируйте ячейку С3 в ячейку D4 
6. Отобразите для ячейки D4 влияющие ячейки 

 
 
 
 
 
 
 

7. Уберите стрелки и удалите формулу из ячейки D4   



1. Поставьте курсов в ячейку С3 и нажмите клавишу 
F2 для активации формулы 

2. Затем нажмите клавишу F4, после чего в формуле 
появится два знака доллара ($), что является 
признаком абсолютной ссылки 

3. Нажмите клавишу Enter, чтобы выйти  
из редактора формулы 

4. Скопируйте ячейку С3 в ячейку D4 
 

5. Отобразите для ячеек С3 и D4 влияющие ячейки 



Фиксированный столбец Фиксированная строка 

Три нажатия клавиши F4 Два нажатия клавиши F4 





1. Выделите диапазон ячеек B2:K11 
2. Введите с клавиатуры знак = и нажмите клавишу 

←, чтобы создать ссылку на ячейку А2. 
3. Три раза нажмите клавишу F4 (создание 

абсолютной ссылки на столбец А). 
4. Введите знак * (умножить) и нажмите клавишу ↑ 

для создания ссылки на ячейку В1. 
5. Два раза нажмите клавишу F4 (создание 

абсолютной ссылки на строку 1). 
6. Нажмите комбинацию клавиш Ctrl+Enter. 







1. Введите в ячейку А8, которая является начальной 
ячейкой ряда сомножителей 1, формулу =E2. Она 
задает ссылку на ячейку E2 из области ввода. 

2. В ячейку В7, которая начинает горизонтальный ряд 
сомножителей, введите формулу =E3. 

3. Выделите диапазон ячеек А9:А17 и для перехода в 
режим редактирования содержимого ячейки нажмите 
функциональную клавишу F2. 

4. Удалите цифру 1 в конце формулы. 
5. Выделите с помощью мыши ячейку E4 и, нажав один 

раз клавишу F4, задайте абсолютную ссылку. 
6. Нажмите комбинацию клавиш Ctrl+Enter. 
7. Аналогичные операции выполните для диапазона 

С7:K7 




